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(Az ülés kezdetének időpontja: 9 óra 03 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

BÁNKI ERIK (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Jó reggelt 
kívánok! Köszöntöm a bizottság tagjait, a megjelent kedves érdeklődőket a Gazdasági 
Bizottság mai ülésén. 

A tisztelt képviselőtársaim írásban megkapták az előre kiküldött napirendet. 
Kérdezem, hogy ehhez képest van-e bárkinek észrevétele, javaslata. (Nincs jelentkező.) 
Úgy látom, nincs. Akkor azt kérdezem, hogy ki az, aki ezzel a tartalommal a mai ülés 
napirendjét elfogadja, az kérem, most szavazzon. (Szavazás.) Csárdi képviselő urat 
megkérem, hogy nyomógombbal szavazzon. Most már mindegy, majd legközelebb, de 
hozzászámoljuk. A jegyzőkönyv számára: 12 igen szavazattal, egyhangú döntéssel 
fogadta el a bizottság a mai ülés napirendjét. 

A jelenléti ív alapján megállapítom, hogy bizottságunk határozatképes, így 
munkánkat megkezdhetjük. 

Az árak megállapításáról szóló 1990. évi LXXXVII. törvény 
módosításáról szóló T/3988. számú törvényjavaslat  
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)  

Első napirendi pontként az árak megállapításáról szóló 1990. évi LXXXVII. 
törvény módosításáról szóló törvényjavaslat tárgysorozatba vételéről kell döntenünk, 
melyet dr. Molnár Zsolt képviselő úr nyújtott be. Képviselő úr, öné a szó. 

Dr. Molnár Zsolt szóbeli kiegészítése 

DR. MOLNÁR ZSOLT (MSZP) előterjesztő: Köszönöm szépen. Tisztelt 
Bizottság! Tisztelt Elnök Úr! Viszonylag régen vagyok ahhoz képviselő, hogy nagyon 
hosszasan érveljek és próbáljak meggyőzni bárkit ennek a helyességéről. Annyit azért 
tisztelettel elmondanék, hogy nyilván itt arról van szó, hogy jelen gazdasági helyzetben 
egészen meglepő módon abban egyetértés van önökkel, hogy a hatósági árak 
fenntartása szükséges sok termékre vonatkozóan. (Orosz Anna megérkezik az ülésre.) 
Aki azonban abban a kiváltságos helyzetben van, hogy eljut a Balatonra, és ismeri az 
ottani belépőjegyek árát, amelyek az elmúlt években szürreálisan, irreális módon 
megdrágultak, és nagyon sokak számára szinte kifizethetetlenek, ezért azt a javaslatot 
tettük, hogy a hatósági árak körét terjesszük ki a fizetős strandbelépőkre 600 forintban 
maximalizálva. (Tordai Bence megérkezik az ülésre.) Nem gondoljuk, hogy ettől még 
magyar családok millióinak megoldódik a problémája, ám, akik mégis eljutnak oda, 
azok számára ez sokkal könnyebb lenne, egy komoly könnyítést jelentene jelen 
helyzetben, hiszen látható, hogy nagyon sok helyen, különösen az északi parton, közel 
2000 forint egy strandbelépő, ami azt a szolgáltatást jelenti, hogy valaki bemehet oda, 
ezen kívül mást lényegében nem. Ezért a családok számára ez probléma. 

Én a csodákban szoktam bízni ilyen szempontból, de ahogy szombat este, úgy 
ma sem valószínű, hogy csoda fog történni. Köszönöm szépen, hogy meghallgattak. 

Határozathozatal 

ELNÖK: Köszönöm, képviselő úr. A megjegyzéséből ítélve Inter-szurkoló, a 
szombat esti mérkőzés eredményéből visszaszámolva. 

Kérdezem képviselőtársaimat, hogy van-e kérdésük, véleményük a javaslattal 
kapcsolatban. (Nincs jelzés.) Amennyiben nincs, akkor kérem, hogy most szavazzanak 
a tárgysorozatba vételről. (Szavazás.) Köszönöm szépen. 5 igen szavazattal, 10 nem 
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szavazat ellenében a bizottság nem vette tárgysorozatba a javaslatot. Az 1. napirendi 
pontot lezárjuk. 

Az állami üdülési támogatásról szóló T/4062. számú törvényjavaslat  
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)  

Áttérünk a 2. napirendi pontra, melynek keretében az állami üdülési 
támogatásról szóló törvényjavaslat tárgysorozatba vételéről kell majd határoznunk. A 
tárgysorozatba vételre készült javaslatot szintén Molnár Zsolt képviselő úr nyújtotta 
be. Öné a szó. 

Dr. Molnár Zsolt szóbeli kiegészítése 

DR. MOLNÁR ZSOLT (MSZP) előterjesztő: Köszönöm szépen. Egyrészt 
köszönöm, akik arra méltatták, hogy a tárgysorozatba vételt támogassák.  

Ott folytatom, ahol befejeztem. Az üdülés, pihenés, azt gondolom, 
össztársadalmi ügy, nemzeti ügy a Kárpát-medencei magyarság sorsához hasonlóan. 
Ebben a gazdasági helyzetben, aminek a kialakulása okainak ismertetésétől eltekintek, 
nemcsak a strandbelépők a Balatonnál vagy a Velencei-tónál jelentenek irreális terhet 
a magyar családok számára, hanem, egyáltalán, egy néhány napos vagy egy egyhetes 
vagy egy hosszú hétvégés pihenés is nagyon sokak számára szinte megfizethetetlen. 

Ezért egy javaslatot tettünk elsősorban olyan társadalmi rétegek számára, akik 
tipikusan nehéz helyzetben vannak, ámde önhibájukon kívül, ez egy viszonylag 
szélesebb társadalmi réteg, 600-700 ezer emberről beszélünk, aminek a költségvetési 
vonzata 60-70 milliárd forint. Azt gondolom, hogy ennyit elnök úr játszva talál a 
költségvetésben erre a célra, vagy mások, akiknek ez a feladatuk, hiszen ez egy stadion 
megépítésének az ára körülbelül, bár ez egy olcsóbb stadion a jelenlegi viszonyok 
közepette. Ezért azt gondolom, hogy a magyar családoknak ez a könnyítése, segítése, 
hogy eljuthassanak, pihenhessenek 100 ezer forint értékben, ami szerintem mégis egy 
látható hozzájárulást jelentene, és mondom, 60-70 milliárd forintról beszélünk, ami 
persze visszakerülne a gazdaságba, hiszen a SZÉP-kártyán keresztül, ami jól működik, 
egy jól működő intézmény, azon keresztül lenne felhasználva, ez sokat segíthetne, hogy 
azok is, akik most így nem jutnak el, azok a kulcsos gyerekek, meg akik a lakótelepen 
töltik a nyarat, azok számára valamiféle kitörési lehetőséget jelentene. 

Köszönöm szépen, ismételten bízva a csodában, második esélyük van a 
képviselő uraknak itt tőlem balra.  

Határozathozatal 

ELNÖK: Köszönjük szépen, képviselő úr. Kérdezem, hogy van-e kérdés, 
észrevétel az indítvánnyal kapcsolatban. (Nincs jelzés.) Amennyiben nincs, akkor a 
tárgysorozatba vételről most szavazzunk. (Szavazás.) Köszönöm szépen. 5 igen 
szavazattal, 11 nem szavazat ellenében a bizottság nem vette tárgysorozatba. 

Köszönöm szépen képviselő úrnak (Dr. Molnár Zsolt: Köszönöm szépen, elnök 
úr.), hogy elfáradt a bizottsági ülésre és segítette a munkánkat. A 2. napirendi pontot 
is lezárjuk. 

A Balaton-part közérdekű használatáról szóló H/4078. számú 
határozati javaslat   
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)  

Áttérünk a 3. napirendi pontra, melynek keretében a Balaton-part közérdekű 
használatáról szóló határozati javaslat tárgysorozatba vételéről kell határoznunk, 
amelyet Keresztes László Lóránt képviselő úr nyújtott be. Képviselő úr, öné a szó. 
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Dr. Keresztes László Lóránt szóbeli kiegészítése 

DR. KERESZTES LÁSZLÓ LÓRÁNT (LMP) előterjesztő: Köszönöm szépen a 
szót. Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! Meggyőződésünk szerint egy rendkívül 
fontos és aktuális, problémákkal is alátámasztott javaslatot hoztunk ide, ezért, ha 
megengedik, akkor egy picit talán részletesebben érvelnék a képviselőtársamhoz 
képest amellett, hogy engedjék tárgysorozatba venni ezt a javaslatot. 

Az teljesen egyértelmű, én azt gondolom, hogy ebben a bizottságban is vitán felül 
áll, hogy a Balaton az egyik legfontosabb nemzeti kincsünk, egy csodálatos természeti 
érték, és talán azt sem vitathatja senki, illetve felelős kormánypárti politikusok sem 
vitatják, hogy igen súlyos problémák nehezednek erre a csodálatos tóra és a térségére, 
erre az egész régióra. 

Én aktuális kérdésekkel, két konkrét üggyel szeretném alátámasztani azt, hogy 
miért tartjuk fontosnak ennek a határozati javaslatnak nemcsak a tárgysorozatba 
vételét, hanem az elfogadását is. Láthatjuk, hogy sorozatban indulnak a Balatont 
érintően olyan gigantikus, tájidegen, oda nem illő beruházások, amelyek súlyosan 
veszélyeztetik a tó ökológiai állapotát, és egyébként nagyon sok esetben láthattuk, az 
elmúlt időszakban is két konkrét esetben láthattuk, hogy törvénytelenül adtak ki 
engedélyeket, ahogy ezt bíróságok különböző ítéletekben megállapították. 

Azt is láthatjuk, hogy ezzel a „kiemelt” kormányzati rendelettel, a 
„nemzetgazdasági szempontból kiemelt” kormányrendelettel kizárják a helyi 
önkormányzatokat és kizárják a helyi közösségeket, hogy érdemben beleszóljanak a 
saját térségüket és egyébként általánosságban a tó biztonságát és megfelelő állapotát 
érvényesítő szempontok érvényesítését. Ezért kell konkrétan lépnünk. 

Az egyik példa, amit szeretnék idehozni, azt gondolom, hogy mindannyiunk 
számára jól ismert, az a Balatonaligán nagyon-nagyon régóta húzódó történet. 
Egyértelmű, hogy itt egy ilyen gigantikus beruházást akarnak létrehozni, konkrétan egy 
lakóparkot akartak a múlt évben létrehozni a magaspart tetején, és erre kaptak is 
engedélyt. Úgy adtak ki erre építési engedélyt, egyébként a múlt évben két alkalommal 
is, hogy a korábban elfogadott közfunkciókat gyakorlatilag teljesen fölszámolták volna, 
és ami egészen elképesztő, két alkalommal is szerepelt az engedélyekben az, hogy ezt a 
csodálatos nemzeti jelképet, ezt a több millió éves geológiai formációt részben 
megbontották volna. Tehát konkrétan a kormányhivatal engedélyt adott két 
alkalommal is a magaspart ledózerolására tisztán befektetői érdekből, nagyobb 
gazdasági haszon reményében a befektetők számára. 

Szerencsére egyébként ezeket a lépéseket a bíróság is elkaszálta, 
megállapították, hogy a kormányhivatal törvénytelenül járt el, és azt is megállapították, 
hogy törvénytelenül használták ezt a bizonyos kiemelő rendeletet. 

A másik eset, aktuális küzdelem szintén: Balatonföldváron szintén 
törvénytelenül adtak engedélyt egy olyan kikötő megépítésére, ami egy strand helyét 
foglalná el. Itt is megállapította a bíróság, hogy törvénytelen volt ez az engedély, és 
szembemegy egyébként a település fejlesztési tervével.  

Én ezért kérem a tisztelt bizottságot, hogy támogassa azt a javaslatot, ami 
megadná a lehetőséget arra, hogy valódi beleszólást kapjanak az önkormányzatok és az 
érintett térségek, ugyanis az első pontja az, hogy szüntessék meg ezt a 
„nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházás” jogintézményt, ami 
rengeteg ilyen visszaélésre ad okot. És egyébként több pontban is a javaslatunk azt 
célozza, hogy a tó ökológiai állapotát meg lehessen őrizni, a part menti beépítéseket 
korlátozni lehessen, meg lehessen állítani, és a zöldterületeket meg lehessen óvni. Én 
azt gondolom, hogy ez mindannyiunk érdeke. 
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Egyébként a tó mentén megválasztott kormánypárti képviselők is fontosnak 
tartják, például Navracsics Tibor nemrég jelentette be, hogy fontosnak tart egy érdemi 
párbeszédet a Balaton jövőjéről. Én azt gondolom, hogy Navracsics képviselő úr is 
fontosnak tartaná ennek a határozatnak a tárgysorozatba vételét. Ezért kérem a tisztelt 
bizottságot, hogy tegye lehetővé, hogy erről a plenáris ülésen tudjunk vitát folytatni. 
Köszönöm. 

Határozathozatal 

ELNÖK: Köszönöm szépen. A képviselőtársaimat kérdezem, hogy van-e 
kérdésük, észrevételük a javaslattal kapcsolatban. (Nincs jelzés.) Észrevételt nem látok. 
Akkor a tárgysorozatba vételről szavazunk most! (Szavazás.) Köszönöm szépen. 5 igen 
szavazattal, 11 nem szavazat ellenében, 1 tartózkodás mellett a bizottság nem vette 
tárgysorozatba a javaslatot. Így a 3. napirendi pontot lezárjuk. 

A szélerőművek létesítési tilalmának feloldásáról szóló H/3974. 
számú határozati javaslat   
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)  

Áttérünk a 4. napirendi pontra, melynek keretében a szélerőművek létesítési 
tilalmának feloldásáról szóló határozati javaslat tárgysorozatba vételéről kell 
szavaznunk, melyet Ungár Péter képviselő úr és képviselőtársai, közöttük Keresztes 
László Lóránt képviselő úr, nyújtottak be. Gondolom, a képviselő úr fogja az 
előterjesztőket képviselni. Öné a szó. 

Dr. Keresztes László Lóránt szóbeli kiegészítése 

DR. KERESZTES LÁSZLÓ LÓRÁNT (LMP) előterjesztő: Köszönöm a szót, 
elnök úr. Tisztelt Bizottság! Nem lehet ismeretlen ez a javaslat, hiszen ezen a 
bizottságon, itt, ennek a bizottságnak az ülésein többször beszéltünk már róla. 
Egyértelmű, hogy Magyarországon 2011 óta nem épült újabb szélerőmű. 2016-ban egy 
olyan adminisztratív rendelkezést hozott a kormány, amely gyakorlatilag megtiltja az 
új szélturbinák telepítését. Érdemi, szakmai kifogást soha nem hallottunk a 
kormányoldaltól, adminisztratívak ezek a korlátozások.  

A múlt év augusztusában, akkor még miniszterként, Palkovics László beszélt 
arról, hogy fontos, hogy változás következzen be a szélenergia használatában, hogy ezt 
a valóban zöldlehetőséget Magyarországon is használni lehessen, és egyértelmű, hogy 
ez a nemzeti érdekünk is, hiszen a szélenergia használata egy nagyon fontos lehetőséget 
jelent, hogy kombinálva, egyébként együtt a napenergiatermelő-kapacitásokkal, 
nagymértékben megnövelhetné Magyarország energiabiztonságát, energiaellátását 
zöld módon. Tehát nincsenek racionális érvek és egyébként semmilyen érv sincs ez 
ellen. 

Azt látjuk, hogy a kormány egyszerűen nem képes ebben a kérdésben döntést 
hozni, nem kíván döntést hozni. Több alkalommal arra utaltak kormánypárti 
képviselők is a plenáris ülésen is, hogy folyamatban van egyfajta döntéshozatal. 
Legutóbb, amikor én itt voltam a bizottsági ülésen, akkor elnök úr is azzal érvelt, hogy 
várjuk meg, amíg a kormány dönt. Én azt gondolom, hogy egyértelmű mindannyiunk 
számára, hogy a kormány nem kíván dönteni. A most ismertetett iparstratégia már 
nem számol szélenergiával, miközben itt is egyetértés mutatkozott, hogy ez fontos. Én 
azért azt gondolom, hogy a bizottságnak feladata, hogy ilyen módon is, az indítvány 
tárgysorozatba vételével ösztökélje a kormányt arra, hogy a nemzeti érdekeknek 
megfelelően a valódi zöldenergia-termelési kapacitásokkal tudjon bővülni 
Magyarország energiapolitikai portfóliója. Ezért kérem a tisztelt bizottságot, hogy 
támogassák a javaslat tárgysorozatba vételét. Köszönöm. 
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ELNÖK: Köszönöm szépen. Képviselőtársaimat kérdezem, hogy kérdésük, 

észrevételük van-e az előterjesztéssel kapcsolatban. (Nincs jelzés.) Amennyiben nincs, 
annyit az előterjesztőként jelen lévő képviselő úrnak, Keresztes László Lórántnak 
szeretnék mondani, hogy valóban a legutóbbi ülésen is arról beszéltünk, hogy a 
kormány tárgyal arról, hogy milyen megoldással lehetne és hol, mely területén az 
országnak szélerőműveket telepíteni. Arról beszéltünk már több alkalommal is, hogy 
Magyarország azért nem abban a helyzetben van, mint Ausztria, tehát jóval kevesebb 
olyan hely van az országban, ahol a megfelelő szélerő és a megfelelő üzemóra 
biztosítható egy-egy ilyen beruházáshoz. 

A kormány továbbra is ennek a szabályozási kérdéseiről tárgyal, tehát nem tett 
le róla, az a jó hírem van a képviselő úr számára, hogy továbbra is egyeztetés alatt áll, 
és én bízom abban, hogy még a rendkívül ülésszak befejezéséig döntés is születik arról, 
hogy milyen formában és hogyan tud majd ebben előrelépni. Tehát a mi álláspontunk 
továbbra is az, hogy várjuk meg a kormány ez irányú döntését.  

Öné a szó, képviselő úr. 
 
DR. KERESZTES LÁSZLÓ LÓRÁNT (LMP) előterjesztő: Köszönöm szépen, 

elnök úr. Ez bizonyos szempontból valóban jó hír, ha jól értettem, azt mondta elnök úr, 
hogy a rendkívül ülésszak, tehát ha helyesek az információim, július 7. előtt akkor erről 
döntés születik a kormány berkein belül. Én azt gondolom, hogy ez is megerősíti azt, 
hogy indokolt lenne akkor a parlament elé is bevinni ezt a javaslatot, hogy mindjárt 
akkor a plenáris ülésen ezzel kapcsolatban ki tudjuk fejteni a véleményünket. Akkor 
egy újabb feladatot felvet ez a valóban örömteli hír, hiszen láthattuk a Nagy Márton 
miniszter úr által elkészített iparstratégiát, amely egészen elképesztő mértékben, 
2030-ig 55 százalékkal kívánja megnövelni vagy tervezi megnövelni Magyarországon a 
villamosenergia-felhasználást, és az e mögé tett energiapolitikai koncepció viszont nem 
számol jelentősebb szélenergia-kapacitásokkal. Ezért indokolt ezt a fajta iparstratégiát 
is áttekinteni, és ennek az energiapolitikai megalapozását vagy - mondjuk 
úgy - megalapozatlanságát is ilyen módon korrigálni és a prognózisok szintjén 
betervezni a szélenergia-kapacitásokat.  

De azt gondolom, hogy akkor egyetértünk ebben elnök úrral, hogy fontos erről 
a kérdésről az Országgyűlés előtt beszélni, és nagy öröm számunkra, hogy végre van 
egy konkrét dátum, tehát hogy július 7-e előtt erről döntés születhet. Nagyon várjuk 
ezt, tisztelt elnök úr, és örömmel fogjuk üdvözölni, hogy végre ezt az értelmetlen 
adminisztratív korlátozást sok év küzdelem után megszünteti a kormány. Köszönöm. 

Határozathozatal 

ELNÖK: Nincs konkrét dátum, nem mondtam konkrét dátumot, képviselő úr, 
mielőtt félreértené. Azt mondtam, hogy reményeim szerint az ülésszak alatt ezt a 
kormány meghozza. Úgyhogy ne forgassa ki a szavaimat, mert semmi értelme nincs.  

Szavazásra tenném fel a kérdést. Kérem, a tárgysorozatba vételről a 
képviselőtársaim most szavazzanak! (Szavazás.) Köszönöm szépen. 5 igen szavazattal, 
10 nem szavazat ellenében, 2 tartózkodás mellett a bizottság nem vette tárgysorozatba 
az indítványt.  

Köszönöm képviselő úrnak, hogy eljött a bizottság ülésére és segítette 
munkánkat. A 4. napirendi pontot lezárjuk. 

A lakások és helyiségek bérletére, valamint az elidegenítésükre 
vonatkozó egyes szabályokról szóló törvénynek, az 1990-es években 
hozott korlátozások miatt hátrányt szenvedettek jogorvoslata 
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céljából történő módosításáról szóló T/4001. számú törvényjavaslat 
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)  

Áttérünk az 5. napirendi pontra, mely a lakások és helyiségek bérletére, valamint 
az elidegenítésükre vonatkozó egyes szabályokról szóló törvénynek, az 1990-es 
években hozott korlátozások miatt hátrányt szenvedettek jogorvoslata céljából történő 
módosításáról szóló törvényjavaslat tárgysorozatba vételéről szól, melyet Csárdi Antal 
képviselő úr nyújtott be. Képviselő úr, öné a szó. 

Csárdi Antal szóbeli kiegészítése 

CSÁRDI ANTAL (LMP) előterjesztő: Köszönöm szépen. Tisztelt Bizottság! 
Tisztelt Elnök Úr! A javaslat ismételten kísérletet tesz arra, hogy a legutóbb módosított 
lakástörvényt gyakorlatilag tovább módosítsa, mert az elfogadott módosítás érdemben 
ugyanis nagyon távol áll a ’94-es bérlakás-értékesítési időszak feltételrendszerétől.  

Három irányból szeretnénk módosítani a mostani feltételeket, és ebből a 
szempontból a legfontosabb, hogy a részletfizetésnél, hasonlóan a ’94-es időszakhoz, 
nem a jegybanki alapkamathoz kötnénk a részletfizetés pluszterheit, hanem egy fix, 3 
százalékos kamatot írnánk elő. Ez egy nagyon fontos része a módosításnak, mert azt 
gondolom, hogy mindannyian tudjuk, hogy az infláció elleni küzdelem miatt megemelt 
jegybanki alapkamat gyakorlatilag ma teljes mértékben kizárja a legjómódúbbak 
kivételével azokat, akik meg szeretnék venni a bérlakásaikat. (Z. Kárpát Dániel 
megérkezik az ülésre.) 

Szeretném megjegyezni, a másik része pedig, hogy - hasonlóan a ’94-es 
értékesítési időszakhoz - ezek az értékesítések is kerüljenek ki az illetékkötelezettség 
alól. Meggyőződésem, hogy joggal számíthatok a Fidesz-KDNP támogatására, és ezt a 
bátor gondolatot abból vagyok kénytelen levonni, hogy gyakorlatilag a Fidesz I. kerületi 
szervezete hasonló célokat fogalmazott meg, és aki követi az I. kerületi testületi 
üléseket, az pontosan tudja. Az általam elkészített javaslat az I. kerület 
polgármesterével, V. Naszályi Mártával egyeztetett és közös javaslatunk. Én azt 
gondolom, hogy ez azt jelenti, hogy itt most megtörténhet és megvalósulhat az oly 
régen várt pártok feletti célok melletti döntés, hiszen tudjuk az I. kerületi 
önkormányzati ülések jegyzőkönyveiből, hogy a Fidesz-KDNP is hasonló célokat 
fogalmazott meg, gyakorlatilag az I. kerület vezetése is hasonló célokat fogalmazott 
meg, és én remélem, hogy a bizottság lehetővé teszi, hogy erről a javaslatról érdemben 
tárgyalhasson a magyar Országgyűlés. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen, képviselő úr. Tordai Bence képviselő úr kért szót. 

Öné a szó. 
 
TORDAI BENCE (Párbeszéd): Köszönöm a szót, elnök úr. A Párbeszéd-Zöldek 

részéről teljes mértékben támogatni tudjuk Csárdi Antal képviselőtársam javaslatát, 
hiszen valóban ez az indítvány arról szól, hogy azok a Várban lakók is számítsanak, akik 
nem 100 milliárdok fölött rendelkeznek, akik nem a fideszes oligarchakörökhöz 
tartoznak, hanem valóban a családjukkal évtizedek óta a Várban élnek, és a ’90-es 
években kimaradtak abból a lehetőségből, hogy megvásárolják az önkormányzati vagy 
állami tulajdonban lévő lakásukat. Most pedig ez a lehetőség megnyílt, de sajnos a 
társadalmi érzékenység talán egy picit hiányzott ebből a javaslatból. Úgyhogy, ha úgy 
tetszik, legalábbis a mi olvasatunkban ez az indítvány kiegészíti, pontosítja a korábbi, 
viszonylag friss törvényi rendelkezéseket, és való igaz, V. Naszályi Márta polgármester 
támogatását is bírja. Úgyhogy remélem, hogy akkor az önök saját korábbi szándékaival 
nem fognak szembemenni, és tudják támogatni LMP-s képviselőtársunk indítványát. 
Köszönöm szépen. 



11 

Határozathozatal 

ELNÖK: Köszönöm szépen, képviselő úr. További hozzászólási igényt nem 
látok. A vitát lezárom. Kérdezem a képviselő urat, hogy előterjesztőként kíván-e 
reagálni az elhangzottakra, Csárdi Antal képviselő úr. (Nemet jelez.) Nem. Köszönöm 
szépen. 

Akkor szavazásra kerül a sor. Kérem, a tárgysorozatba vételről most 
szavazzanak! (Szavazás.) Köszönöm szépen. 6 igen szavazattal, 12 nem szavazat 
ellenében a bizottság nem vette tárgysorozatba az indítványt. Az 5. napirendi pontot 
lezárjuk. 

A magánrepülőgépek használatának zöldadóztatásáról szóló 
H/3868. számú határozati javaslat   
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)  

Áttérünk a 6. napirendi pontra, melynek keretében a magánrepülőgépek 
használatának zöldadóztatásáról szóló határozati javaslat tárgysorozatba vételéről kell 
döntenünk, melyet Szabó Rebeka és Tordai Bence képviselők nyújtottak be. Tordai 
Bence képviselő úr az előterjesztők képviselője. Öné a szó. 

Tordai Bence szóbeli kiegészítése 

TORDAI BENCE (Párbeszéd) előterjesztő: Köszönöm a szót, elnök úr. Valóban, 
ahogy elnök úr mondta, ez egy zöldadó, hiszen a magánrepülőgépek megadóztatása 
egyszerre szolgálja a környezeti fenntarthatóságot és a társadalmi igazságosságot, ilyen 
értelemben mindenképpen egy zöldjavaslat, és ezt kívántuk már a javaslat címében is 
jelezni, tehát egy zöldadót kivetni a magánrepülőgépekre, illetve pontosabban a 
magángépekkel megtett utakra. Ez annál is inkább aktuális, mert 2020-ról ’22-re a 
magánrepülőkkel és magánhelikopterekkel megtett utak száma több mint tízszeresére 
nőtt, és ezzel egyenes arányban nőtt a károsanyag-kibocsátásuk is. Ráadásul ezek a 
magángépes utak egy főre vetítve egy nagyságrenddel több szennyezést jelentenek, 
mint bármi más. 

Ha a kormány most elkezdte a polgári repülést fokozottabban adóztatni, akkor 
talán nem teljesen hiú az az ábránd, hogy a szupergazdagok magánrepülőzését vagy 
akár a Forma-1-re helikopterrel kilátogatók helikoptereztetését is meg lehetne 
adóztatni, hiszen ezek hatalmas környezeti terhelést, légszennyezést és zajterhelést 
jelentenek az ott élők számára.  

Ez egy olyan javaslat, amely egyszerre valósítja meg a „fizessen a szennyező” 
elvet, illetve a „fizessenek a gazdagok” elvet, tehát ilyen értelemben széles körű 
társadalmi támogatottságra számíthat, és bár a Párbeszéd-Zöldek egy nagyon 
innovatív politikai alakulat, de ez a javaslat nem teljesen példa nélkül való. Például 
Olaszországban már 2012 óta adóztatják a magángépeket. 

Az indítványunk arra vonatkozik, hogy a kormány vegye magának a fáradságot, 
és dolgozza ki a részleteket, de a határozati javaslat rögzíti azokat az elveket, amelyek 
alapján a magángépek használatát adóztatni kellene. Nyilván ennek vannak némelyest 
politikai konzekvenciái is. Tehát ha például a miniszterelnök kiugrik egy focimeccsre 
néhány országgal arrébb, akkor bizony neki fizetnie kellene, vagy ha a miniszterelnök 
egy köztulajdonban álló gépet magáncélra használva egy olasz városban, mondjuk, 
korzózni szeretne a feleségével, akkor is ki kell fizetnie nemcsak a repülőgép 
használatának a költségét, amit nem szokott megtenni, hanem az ezen felül fizetendő 
magánrepülők zöldadóját is.  

Tehát nem számítok arra különösképpen, hogy támogatják ezt a javaslatot, 
hacsak nincs elég bátorságuk ahhoz, hogy a saját főnöküket, illetve annak az oligarcháit 
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megadóztassák. Kíváncsian várom, hogy hogyan fognak voksolni a tisztelt 
kormánypárti képviselőtársak. 

 
ELNÖK: Köszönöm, képviselő úr. A képviselőtársaim részéről nem látok 

hozzászólási igényt.  
Nyilván a képviselő úr is tudja, hogy az Európai Unió is szabályozza a légi 

közlekedést, és kifejezetten tiltja a légi közlekedés kötelező jövedéki adóját, tehát 
adómentes, jövedékiadó-mentes a légi közlekedésben használt üzemanyagok szintje. 
Ugyanakkor lehetővé teszi a magánrepülőgépek esetében a jövedéki adó kivetését, ami 
Magyarországon 124 forint mértékben, európai uniós szinten is kimagasló összeggel 
kerül ma is adóztatásra.  

Tehát ilyen értelemben az nem igaz, hogy a magánrepülőgép-használat 
adómentes lenne. Éppen azért vetettük ki ideiglenes jelleggel 2022., tehát a tavalyi év 
június 1-jétől a légitársaságok hozzájárulási adóját, tehát költségét, ami a légi 
személyszállítási tevékenységre vonatkozik, hiszen jövedéki adót nem tudtunk volna 
kivetni az uniós szabályozás miatt általában a légi közlekedésre. Tehát szerettem volna 
rögzíteni: a magánrepülőgép-használatra ma is vonatkozik ez 124 forint összegben. 
Tehát ilyen értelemben az az állítás, hogy a magánrepülőgép-használat adómentes 
lenne Magyarországon, nem állja meg a helyét. Értelemszerű, ahogy az indokolásból is 
látható, hogy ez egy szimpla politikai indítvány, tehát ezt természetesen a Fidesz és a 
KDNP frakciója nem támogatja.  

Öné a szó, képviselő úr. 
 
TORDAI BENCE (Párbeszéd) előterjesztő: Köszönöm. Én azt gondolom, hogy 

nem fizetnek eleget a magángépek utasai (Derültség.), és azt is gondolom, hogy nincs 
elég pénz Magyarországon a közösségi közlekedés támogatására. Ez a javaslat nemcsak 
a szupergazdagokat, a környezetszennyezőket adóztatja meg, hanem egyben forrásokat 
teremt ahhoz is, hogy a közösségi közlekedésben tátongó hatalmas forráshiányokat 
betömjük, például egyébként a fővárosi közösségi közlekedésnek is a visszatartott 
forrásait ebből pompásan ki lehetne fizetni. Úgyhogy bátorítom önöket, hogy ne 
álljanak meg félúton, nem elég, hogy a kerozinra meg - helyesen egyébként - adót kell 
fizetni, és helytelen, hogy az alapvető szabályozás arról szól, hogy adómentes az egyik 
leglégszennyezőbb közlekedési forma üzemanyaga. Szóval, ne álljanak meg félúton, 
támogassák a Párbeszéd-Zöldek javaslatát! Köszönöm szépen. 

Határozathozatal 

ELNÖK: Köszönöm, képviselő úr. Szavazásra kerül a sor. Kérem 
képviselőtársaimat, a tárgysorozatba vételről most szavazzanak! (Szavazás.) 
Köszönöm szépen. 6 igen szavazattal, 12 nem szavazat ellenében a bizottság nem vette 
tárgysorozatba az indítványt. Így a 6. napirendi pontot is lezárjuk. 
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Az ülés berekesztése 

A 7. napirendi pont az egyebek. Kérdezem képviselőtársaimat, hogy van-e 
bárkinek felvetése. (Nincs jelzés.) Amennyiben nincs, akkor köszönöm szépen, hogy 
biztosították a határozatképességet. Mindenkinek szép és eredményes napot kívánok! 
A bizottsági ülést bezárom. 

 
 

(Az ülés befejezésének időpontja: 9 óra 30 perc) 

  
Bánki Erik  

a bizottság elnöke 

Jegyzőkönyvvezető: Földi Erika 


